

Нелегалы: дефицит кадров и повышение цен

Силовики регулярно проводят миграционные рейды. Как правило, в их поле зрения попадают рынки, стройки и различные производства. Те места, где в основном нанимают иностранных работников.

На этот раз больше двухсот мигрантов задержали красноярские силовики во время очередного масштабного рейда, который прошёл в Емельяновском районе. Сотрудники нескольких ведомств проверили лесоперерабатывающую базу, производственно-логистический комплекс и распределительный центр супермаркетов «Пятёрочка».

В полицию доставили 244 человека, у 229 взяли образцы буккального эпителия (универсальный материал для ДНК теста), 12 человек отправят из страны.

Правоохранители выявили 38 административных нарушений в сфере миграции и зарегистрировали девять материалов с признаками организации незаконной миграции и фиктивной постановки иностранцев на учёт. Двум мигрантам, которые получили паспорта, но не встали на воинский учёт, вручили повестки в военкомат.



Ужесточение миграционной политики происходит и с федеральной, и с региональной стороны. Госдума приняла уже несколько законов, которые направлены на борьбу с нелегалами. Ограничивать работу мигрантов стали и губернаторы.

Запустил маховик изменений в апреле этого года президент Путин. А некоторые регионы стали

самостоятельно устанавливать запреты на работу мигрантов на своей территории, не дожидаясь изменений от федералов. Запреты касались чувствительных социальных сфер, в которых есть ответственность за жизни других людей.

Такие ограничения ввели, например, в Новосибирской и Томской областях.

В Томской области иностранцы не могут работать на производстве питания, в розничной торговле, перевозке пассажиров, гостиничном и ресторанном бизнесе, в сфере по подбору персонала, обеспечении безопасности, в образовании, физкультуре и спорте.

А в Новосибирской области ограничения работы касаются сферы такси, торговли напитками и табачными изделиями.

В августе 2024 года губернатор Красноярского края **Михаил Котюков** подписал указ, который запрещает нанимать иностранных граждан в качестве водителей такси и арендованных легковых автомобилей. Также нельзя будет торговать алкоголем и табачными изделиями в специализированных магазинах. Документ вступит в силу с 1 марта 2025 года.

Но и это не предел. Михаил Котюков уточнил, что краевое МВД анализирует другие отрасли и виды деятельности. Потому для мигрантов могут появиться и другие запреты.



Все эти меры, по мнению властей, повысят безопасность, снизят количество нарушений, совершаемых гражданами из других государств. А также будут способствовать поддержанию баланса трудовых ресурсов.

Любопытно, что в апреле этого года Михаил Котюков на фоне кадрового голода в крае высказывался о ситуации с мигрантами. Тогда он говорил о необходимости пересмотреть законодательство и изменить контроль в отношении приезжих. По мнению Котюкова, регион заинтересован в квалифицированных специалистах.

При этом губернатор признал, что в крае существует серьёзная проблема кадрового дефицита, и решить её силами одних красноярцев не получится. Котюков также заявил, что миграция должна быть осмысленной:

«Вопрос в другом: кто к нам приезжает, зачем, кто за них отвечает? Нужно чётко определить правила игры для работодателей и иностранных граждан и контролировать их выполнение», – цитата по изданию «Наш Красноярский край».

Тогда же Котюков отметил, что власти работают со всеми диаспорами, а количество правонарушений среди них находится на минимальном уровне.

Кстати, что касается распространённого мнения о том, что приезжают только неквалифицированные мигранты. Обоснованного представления об уровне образования иностранцев, которые приезжают, – нет. Потому что нет методов сбора такой информации. Так, краевая полиция курирует вопросы, связанные лишь с нарушениями миграционного законодательства.



Недавно стало известно, что вскоре может подорожать проезд в такси. Информация об этом появилась со ссылкой на внутреннюю рассылку «Яндекс. Такси», которая пришла водителям сервиса.

О росте цен из-за дефицита водителей заговорили ещё в сентябре на ВЭФ-2024. Тогда об этом сообщил представитель «Яндекс. Такси» Антон Петраков. Дефицит водителей к концу этого года может составить 130 тысяч. Что, в свою очередь, приведёт к росту цен.

По словам Петракова, дефицит кадров растёт в том числе из-за ужесточения миграционной политики. Решением проблемы может стать обеление рынка. Также необходимо создавать комфортные условия для легальной работы мигрантов.

Ужесточение миграционных правил приводит и к тому, что иностранцы покидают Россию. С января по сентябрь 2024 года из страны уехали более миллиона иностранных рабочих. А за первое полугодие из России выдворили как минимум 39,5 тысячи иностранцев.

Определённые трудности могут возникнуть, если на место нелегальных мигрантов станут приходиться легальные. Компаниям придётся увеличивать расходы на оплату труда. Поэтому может вырасти стоимость товаров и услуг. Например, это касается сферы ЖКХ. Не исключено, что вслед за повышением заработной платы сотрудникам коммуналка тоже поползёт вверх.

Фото: СК и МВД по Красноярскому краю, sun9-45.userapi.com

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий
Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)